



中共洛阳市委机关报

2018年11月13日 星期二 农历戊戌年十月初六

多云到阴天 局地有小雨 5℃~15℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16080期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

我市围绕现代产业体系推进标准化改革,促进产业转型升级—— 以标准化引领创新发展

“得标准者得天下。”随着科技的快速发展和经济全球化进程的不断加快,标准日益成为促进经贸、技术、环境、社会等可持续发展的重要支撑。“十三五”期间,我市大力实施标准化战略,围绕现代产业体系,积极推进标准化改革,凸显了标准化对经济社会发展的支撑引领作用,加快产业转型升级。

我市制定、修订标准数量居全省首位

今年9月,中航光电科技股份有限公司和中航锂电(洛阳)有限公司申报的标准化项目,成功入选国家高新技术产业标准化试点项目。这个好消息,令市质量技术监督局标准化科科长刘延庆倍感振奋:“这意味着我市企业在相关领域所取得的成绩得到了国家认可,已成为相关领域标准化工作的标杆企业。”

中航光电科技股份有限公司以“成为国内连接器标准的主要制定者,国际连接器标准的重要参与者”为目标,不断加大标准研究和标准制定的经费投入,2012年至今,共制定各类标准近

300项,其中7项为国际标准。“国际标准的制定,提升了公司的国际知名度和市场话语权,有利于相关产品的对外出口。”该公司相关负责人说。

我国新能源行业起步晚,锂电池行业标准不完善。在这样的背景下,专业从事锂离子动力电池等研发和生产的高科技新能源企业——中航锂电(洛阳)有限公司建立起相对完善的企业技术标准体系和标准化信息服务平台,积极参与国家标准、行业标准的制定、评审工作,不仅提升了企业的战略形象,树立了行业领导品牌,抢占了市场先机,而且为企业赢得了更高的发展平台。

“三流企业做产品,二流企业做品牌,一流企业做标准。”刘延庆说,标准是产品和服务走向市场的通行证,代表着规则话语权和产业竞争制高点。当下,争取标准制定权,提升标准话语权、赢得市场主动权已成为我市企业的共识。截至目前,全市企业、科研院所共主导或参与制定国家标准和行业标准339项,主导制定国际标准15项,制定、修订国际、国家和行业标准数量居全省首位。

标准化引领作用日渐凸显

洛阳是全国重要先进装备制造业基地,标准是影响装备制造业发展的关键因素。作为全国首个先进装备制造业标准化试点市,全市装备制造业企业累计完成制定国家标准和行业标准237项,建立了重型矿山机械、大型轮胎式拖拉机、高端精密轴承等11种重点产品标准综合体,构建了由4076项标准组成的洛阳市先进装备制造业标准体系,中船重工第七二五研究所、中信重工机械股份有限公司获得了中国质量奖提名奖,中国一拖集团有限公司获得省长质量奖。先进装备制造业标准化试点市的创建,提升了我市先进装备制造业标准水平、质量水平和科技创新

水平,助推洛阳先进装备制造业发展。

标准化改革取得的成效远不止于此。近年,我市围绕“565”现代产业体系,积极推进标准化改革,标准化对经济社会发展的支撑引领作用进一步凸显。

为打造国际文化旅游名城,我市成功创建“洛阳国家旅游服务业标准化试点市”,提升全市旅游产业总体水平和国际竞争力;

围绕高效农业发展,实施国家和省级农业标准化示范项目40个,为农业标准化、规范化生产起到了重要引领示范作用;

围绕简政放权和便民化改革,开展了6个县(市)区行政服务中心省级标准化试点; (下转02版)



核心提示

王城大道快速路是市委、市政府着力实施的又一项重大基础设施建设项目。工程施工期间,所有参建人员借誉和延续古城快速路施工中积累的好经验好做法,通过昼夜奋战、持续攻坚,力争整体工程早日完工惠民,着力续写新的“洛阳速度”“洛阳效益”。

12日晨,室外温度仅有个位数。王城大道快速路与牡丹大道交叉口,陈瑞华披着军大衣,带着工友们进行沥青摊铺前的最后检查。为了尽早恢复牡丹大道东西向通行,更为了王城大道快速路及早完工通车,所有建设者都在持续攻坚,夜间不停、下雨也不停,只为心中那个信念——“早完工一天就早惠民一日”。

精神在延续——攻坚,攻坚,再攻坚!

又是挑灯夜战,一夜未眠。刚刚过去的24小时,作为领班的陈瑞华,又带着10余名工友奋战了整整一昼夜。

“时间紧、任务重,通行压力巨大。”王城大道快速路三标段工程部部长曲春生说,持续攻坚克难,成为广大建设者确保工程科学有序推进的不二法则。

“高架路对桩基、承台等要求极高,每完成一个施工过程需要连续浇筑3个小时,制成一套承台需要14天。”曲春生介绍,有了古城快速路的建设经验,从今年7月王城大道快速路洛南段进场施工以来,项目负责人就和广大建设者一样,坚持吃住在工地,从一开始就摆出了“啃硬骨头”的架势。

站在牡丹大道与王城大道快速路交叉口,朝南北两侧望去,30多个塔吊一字排开,从隧道开挖到桩基施工,从工程机械到一线工人,一派秩序井然。

目前,仅洛南段就投入了1000余名工人、200余台渣土运输车辆、100多台各类机械,24小时不间断作业。

建设者很辛苦,后勤保障也很到位。“每天都有肉,吃住也很好,累点儿也不怕!”陈瑞华说,最让工友们惦念的,还有项目部每天深夜特意准备的热腾腾的夜宵。

天气虽冷,陈瑞华额头上仍不时滴下汗珠,正是火热建设的最好见证。

理念在深化——始终把便民优先放在第一位

“建设快速路,便民利民既是最终目标,又是第一出发点。”市住建委副主任岳延峰说,所有建设者在工程施工中,始终把便民优先放在第一位加以落实推进。

在设计时,为了有效缩减工期,工程在一些重点区段设计中采用钢结构桥梁,虽然投资更大,但是对周边群众影响更小。同时,项目公司为减少圈占路面,多数区域选用场外加工的预制梁桥结构,现场拼装,努力做到施工占地最小化。(下转03版)

『早完工一天就早惠民一日』 城建重点项目建设者昼夜奋战、持续攻坚,他们说——



建设家风家训馆 发挥教育引导功能

昨日,在洛龙区安乐镇新建成开放的家风家训展示馆里,党员群众正在参观。该馆占地230平方米,分“核心引领”“家风传承”“廉政为民”“明德惟馨”“展望未来”5个区域,配套有多媒体投影、电子触摸屏等设施,展示该镇党建成效、发展成效和优秀家风家训。该馆将发挥教育引导功能,打造党性教育、廉政教育和家风家训传承的平台。
记者 鲁博 特约通讯员 张俊望 李孝君 摄

真抓实干做 久久为功

——四论不断开创洛阳生态文明建设新局面

洛平

推进生态文明建设,真抓实干才能见效。

“中央、省、市的部署要求都很明确,关键是要落实再落实。”市委书记李亚在全市生态环境保护大会上强调,要学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”和“右玉精神”,真抓实干、久久为功,确保生态文明建设任务落地见效。

今天,生态文明建设作为关系中华民族永续发展的千年大计已深入人心,摊开“美丽中国”的版图,一幅幅波澜壮阔的绿色画卷更是直通眼帘,沁人心脾。其中,“兰考治沙”与“右玉栽树”不失为两个典型标杆,对洛阳打好污染

防治攻坚战,不断开创生态文明建设新局面很有启发借鉴意义。

先说兰考。面对“三害”肆虐,当年焦裕禄同志发出“困难面前逞英雄,敢教日月换新天”的豪迈誓言,他不顾病魔缠身,带领群众斗风沙、抗洪涝、治盐碱,靠着一辆自行车和一双铁脚板,对全县所有的风口、沙丘和河渠逐个丈量、编号、绘图,闯出了治理“三害”的新天地。

再谈右玉。地处晋蒙交界、毛乌素沙漠边缘的山西省右玉县,树牢“人要想生存,树就要扎根”的信念,20任县委书记一张蓝图绘到底,带领群众一干就是70年,硬是把一个“立夏不起

尘,起尘治理人”的不毛之地,变成森林覆盖率高达54%的塞上绿洲,创造了气壮山河的绿色奇迹。

是什么让兰考换了新颜?又是什么让右玉迎来新生?是“生也沙丘,死也沙丘,父老生死系”的那股亲劲、韧劲、拼劲,是“一任接着一任干、一棵栽着一棵栽”的那份坚定与执着。正如习近平总书记强调的那样,只要朝着正确方向,一年接着一年干,一代接着一代干,生态系统是可以修复的。

看回洛阳,目前全市生态环境建设虽有成效,但生态环境保护形势依然严峻、任务非常艰巨,正处在打攻坚战、翻

身仗的关键时刻,倾力而为才能捷报频传,稍有松懈就会节节败退。然而,立足当前方位,对比形势任务,聚焦群众期盼,一些现象与问题不容忽视。

比如,对于存在的问题,一些地方片面强调客观原因、历史原因,就是从自身工作进行反思,更有甚者在污染防治上搞形式主义、弄虚作假。比如,一些地方和单位基础工作不扎实,底子并没有真正弄清,导致防治措施不精准,不少工作还是“空对空”的案头作业。再比如,一些干部还习惯于层层批转、层层交办,该做的工作不去做,甚至端着明白菜糊涂、不敢触及矛盾。(下转03版)



增强有效供给 培育新的消费增长点

02版



迎难而上忠诚履职 为民服务没有尽头

03版

